



中国老百姓传统消费习惯或成关闭活禽市场最大阻力。

最新发现

H7N9病毒或来自活禽市场, 感染人后会发生突变

快报讯(记者 吴怡) 中国农业科学院昨天发布消息,该院哈尔滨兽医研究所的最新研究表明,新型H7N9病毒是不同来源病毒的重组病毒,它的6个内部基因来源于H9N2禽流感病毒,而HA和NA基

因来源尚不明确。研究发现,新型H7N9病毒的受体结合位点获得了部分人流感病毒特征的突变,病毒在感染人后获得了关键氨基酸位点的适应性突变,这些可能与该病毒对人的感染和致死能力有关。

据了解,该实验室曾先后在上海、安徽的活禽市场和养殖场采集样品970份,在活禽市场采集的样品中检测出20份H7N9禽流感病毒呈阳性,而所有养殖场样品的检测结果均为阴性。基因序列分析表明,

H7N9禽流感病毒的各个基因片段与H7N9人体分离株高度同源,证明导致人感染和致死的H7N9流感病毒可能来源于同一时期家禽中的H7N9禽流感病毒,也说明新型H7N9病毒或是在活禽市场产生。

动态

山东首次发现 禽流感确诊病例

新华社北京4月23日电(记者 吕诺) 国家卫生计生委23日通报,截至23日16时,全国共报告人感染H7N9禽流感确诊病例108例,其中死亡22人。山东省首次发现确诊病例。

据通报,22日16时至23日16时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例4例。其中,浙江省2例,安徽省1例,山东省1例。

截至目前,确诊病例中已康复14人,其余72人正在各定点医疗单位接受救治。病例分布于北京(1例)、上海(33例,死亡12例)、江苏(24例,死亡3例)、浙江(42例,死亡6例)、安徽(4例,死亡1例)、山东(1例)、河南(3例)7省市。病例处于散发状态,尚未发现人传人的证据。

镇江首位禽流感患者 转至普通ICU病房

快报讯(记者 林清智) 镇江市第一人民医院昨天传来好消息,镇江首例人感染H7N9禽流感患者连续多次H7N9核酸检测为阴性,昨天上午已从负压病房转至普通ICU病房,目前,该患者生命体征平稳,呼吸机已撤除,肺功能正逐步恢复中,能下床进行少量活动,能少量进食。腹中胎儿胎心检测正常,肺功能正逐步恢复中。

25岁的邱某于4月6日转入ICU,4月8日被确诊为人感染H7N9禽流感病例。邱某于4月21日清醒,4月22日已能开口说话,昨天是邱某情况最好的一天,上午7点,她从负压病房转移至普通监护病房。

菜场买鸡现杀 今后将成历史?

活禽市场要不要永久搬离城区? 专家认为目前正是一个机会

由于禽流感疫情影响,江苏大部分地区暂时关闭活禽交易市场。据江苏省农委的通知,活禽交易市场要想重新开放,要向相关部门申请获批后才行。与此同时,有一些观点认为,活禽交易市场脏乱差,容易传播疫情,能否趁此机会永久关闭城区的活禽交易市场呢?据了解,目前政府部门暂时没有下发永久关闭的通知,但南京不少正在升级改造的菜市场正在做着“两手准备”。

现代快报记者 张瑜



H7N9禽流感之前,城区菜场都会有活禽交易点
现代快报记者 施向辉 摄

现状

市民二十多天没吃鸡了

禽流感疫情暴发前,南京市民刘女士经常去香铺营菜场买老母鸡,看着老板现场宰杀,然后带回去给家人煲一锅鲜美的鸡汤。刘女士说,如今受禽流感的影响,她家已经二十多天没吃过鸡了。最近,上海在讨论永久关闭活禽交易,刘女士也担心起来,南京是否也会这么做?据了解,江苏省农委下发的通知称,有人感染H7N9禽流感疫情的地区,要暂时关闭该地区活禽市场和活体鸟类经营市场。关闭后需重新开放的,应由市场开办方提出申请,经省级有关部门分析评估批准后开放。

讨论

反对方
想喝新鲜鸡汤都难了

早在2004年的H5N1禽流感疫情暴发时,北京就永久停止了活禽交易,但活禽宰杀在市场上依然悄悄存在。而当时,上海、杭州也都试着推行这一措施,终因反对声音太大,活禽交易市场还是在城区保存了下来。

有网友感慨,如果城区不让宰杀鸡,岂不是想喝新鲜的鸡汤都难了?也有网友质疑,让大家吃光禽肉、冷鲜肉,不见得就能保证这些鸡肉都是安全的。老百姓对活禽肉的需求和偏爱,或者成为最大的阻力。

赞成方
活禽市场太脏,该关

可一些力挺将活禽交易市场搬出城区的市民,依然态度坚定。“我每次带孩子去菜场买菜,见到杀鸡的都躲着走。”市民小吴说,她觉得场面太血腥,而且鸡毛乱飞、鸡血四溅,让她总感觉会传播疾病。“即便没有禽流感病毒,我觉得也会有其他病毒,太不卫生了。”

不过,政府确实做了大量工作,希望借机引导大家的消费习惯。据了解,江苏省政府办公厅近日发布扶持家禽业稳定发展的政策意见中,就提出推行加工包装家禽产品替代活禽上市。

商务部门

菜场改造“两手准备”

根据相关文件规定,今年南京将重点对城区的45个大棚农贸市场进行改造,科巷明确不再设活禽摊点,这些正在改造中的菜市场计划如何呢?

昨天下午,南京市商务局市场体系建设处的张处长表示:“因为现在政策不明确,所以我们也在做两手准备,如果可以继续经营,那按活禽经营的设备要求,实行相对独立、有效隔离的处理,如果不给经营的话,改造中就要考虑只经营光禽肉的准备。”

专家观点

关闭活禽市场,时机正好

南京师范大学生命科学学院教授杨光认为,从环境卫生整治和健康角度考虑,可以将活禽交易市场搬离城区,鼓励市民多购买光禽、冷鲜禽肉等。“有时通过禽流感这样的突发公共事件,正好可以改变老百姓的传统习惯。”

中共江苏省党校经济学部教授孙月平说,建议将活禽宰杀交易市场搬到郊区,想买活禽的可以去郊区买。

“禽流感疫情是个契机,下一步政府要做的就是规范管理,改变老百姓食用活禽的习惯,同时也要兼顾各种需求。”孙月平说。

8年前买好的墓穴 下葬时竟发现已易主

连云港板桥街道相关部门承认工作失误,承诺赔偿新墓

最近,连云港市连云区板桥街道的颜先生一家遇到一件烦心事,颜先生的奶奶于今年3月3日去世,就在家人准备将老人的骨灰安葬在多年前买好的墓穴时,发现墓穴上已经刻上了别人的名字。

【奇怪】 买好的墓穴竟然被占了

昨天上午,颜先生拿出两张2005年8月22日购买墓穴的收据,上面的收款公章盖的是“连云港市连云区板桥镇财政所”,每张收据费用为3400元。“当时我们家一共买了三个墓穴,因为我母亲去世,顺便给我爷爷以及继爷爷也买了一个,买墓时我的两个爷爷已经不在,想等奶奶走后再一起迁过去。”

3月3日,颜先生92岁的奶奶去世,3月4日,准备将老人骨灰安葬时,发现墓穴上面已经刻上了字。颜



颜先生提供的两张购买墓穴的收据
现代快报记者 王晓宇 摄

先生说,一家人只好将奶奶的骨灰暂时放在家中。

随后,颜先生找到了当年负责此事的连云区板桥街道民政部门,想弄清楚到底是怎么回事,但是由于收据一时没有找到,所以事情就这么一直僵持着,导致老人去世近两个月也无法下葬。

【回应】 当成无主墓送给了困难户

板桥街道民政办主任夏德新告诉记者,事发的位置叫板桥北山公墓,颜先生家购买的是最早期建的墓穴,由于一直没有使用,结果两座墓穴被当成了无主墓穴。后来,将其中一座免费送给了当地一位杨姓困难户用于祖坟搬迁。”

夏德新说,颜先生家购买墓穴的时间是2005年,之前一位工作人员辞职后将一些资料带走了,自己2006年到任后,交接的时候也没太重视,夏德新承认单位工作的失误。颜先生的三弟要求民政部门重新为他们选取两个墓穴,赔偿一定的精神损失费。对此,夏德新承诺,将尽快提供两座新的墓穴,至于精神损失赔偿,双方还在协商。

现代快报记者 王晓宇

与爱同行·2012现代快报海原大助学系列报道 33

宁夏支教不到一年 丁老师的愿望实现了

远景希望小学成“乒乓球特色学校”

快报讯(记者 曾偲)“为师四十载,已然桃李天下,却毅然将余晖洒向塞上江南。”这是2013年1月22日,现代快报主办的“2012感动中国·江苏十大感动人物颁奖典礼”上,评委会宣读的丁道昌老师的颁奖词。

2012年7月暑假,62岁的丁道昌参与现代快报“与爱同行·2012海原大助学”活动,作为支教老师教授乒乓球。后来,丁道昌再次返回宁夏,履行“支教一年”的承诺。丁老师的支教心愿是,让远景希望小学成为“乒乓球特色学校”。如今,他的心愿终于达成了。

“这一次比赛,拿了四个第一名!”电话那头的丁道昌难掩兴奋,今年3月7日,他就回到宁夏海原继续支教。丁老师口中的比赛,是刚过去的宁夏海原海城镇大学区乒乓球比赛,总共有12所小学

参赛,而远景希望小学包揽了男生、女生、男教师、女教师四个第一名。

“太感谢丁老师了。”远景希望小学校长张汉成也在这次比赛中拿了个第四名,“还不都是丁老师手把手教的。”张汉成说,丁老师的到来和坚持让全校师生都对乒乓球充满了热情,“丁老师每天都给孩子们上课,节假日也会留在学校带有兴趣的学生、老师打球。这一次我们拿了这么多奖,还成了‘乒乓球特色学校’,真是非常高兴。”才从镇上领完奖品的张校长说,奖杯和挂牌得等到“五一节”之后了。

到今年7月份,丁道昌这一年的支教生涯就要结束了。丁道昌感慨,心愿终于达成了,对他自己,对所有关心这所小学的朋友们总算有个交待。